

Первичная организация Белорусского Республиканского Союза Молодежи государственного учреждения образования «Средняя школа №1 г. Могилева» носит имя Леонида Лорченко (24.07.1923-18.07.1943 гг.)



Л.Лорченко родился в Могилёве. Сколько радостных мечтаний было у Лёни Лорченко, когда он окончил 9 классов средней школы № 1 г. Могилёва. В семье он был старшим из пятерых детей. Учился Лёня хорошо, был примерным в поведении. Он увлекался авиамоделизмом, интересовался фотоделом, дежурил в ОСВОДе на спасательной станции. В школе Лёня активно участвовал в художественной самодеятельности.

Но грянула война... Советские люди встали на защиту любимой отчизны. В рядах народных мстителей сражается и Лёня.

Родной Могилёв пылал, горели дома, заводы, школы. Не мог Лёня спокойно смотреть на людское горе и решил мстить врагу, мстить неустанно. Он вступает в патриотическую подпольную группу.

Лёня распространяет листовки, следит за передвижением фашистских войск, переправляет оружие партизанам. Когда в городе было оставаться нельзя, отважный подпольщик уходит в партизанский отряд и там смело и успешно выполняет задания командования.

Однажды четверо партизан были на боевом посту, в том числе и Лёня. Но кто-то их предал. Немецкие каратели окружили пост. Немцы хотели живыми взять партизан, но они не сдавались. Когда вышли все патроны, Лёня, будучи тяжело ранен, и партизан Кононов с противотанковыми гранатами бросились на врага. Уничтожены были десятки фашистов.

Погиб Лёня Лорченко. Для него родина была дороже всего, и во имя её он был готов на всё. Погиб Лёня, как герой. Память о нем будет всегда жить в наших сердцах.

Именем Леонида Лорченко названы улицы в Могилёве и г. п. Бельничичи, в парке г. п. Бельничичи на аллее Героев установлен его бюст. Ежегодно в городах Бобруйск, Могилёв проводятся спортивные соревнования на приз его имени.